
１ 調査目的　　取り組み状況やご要望をお聞きし、今後のボランティア活動、社会貢献活動の推進に役立てるため

２ 依頼数　　　市内の事業所　６９９　施設　９７　　合計７９６カ所　　

３ 回答数　　　２９７カ所（回答率３７．３％）　　※企業は、２４４で３４．９％　施設は５３で５４．６％

４ 調査方法　　市役所が契約している市内工事業者及び、サマーボランティア受入施設に依頼

【実施期間】平成28年1月8日～2月8日

問１　現在、社会貢献活動に取り組まれていますか。

従業員数別

企業の社会貢献活動に関するアンケート調査　結果報告書

58.2%

5.4%

5.4%

31.0%

ア 取り組んでいる

イ 過去はしていたが、

現在はしていない

ウ 取組みについて検討

中

エ 取組んでいない

全 体

取り組んでいる所は、全体で１７３（58.2%）であった。企業は１３７（56.1%）施設は３６（67.9%)であった。

事業所の規模別にみると、９人以下の従業員で取り組んでいるのは、半数以下で、 １０人以上の事業所は、半数以上が

取り組んでいると回答した。
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0～9人

10～19人

20～49人

50～99人

100人以上

ア 取り組んでいる イ 過去はしていたが、

現在はしていない

ウ 取組みについて検討中 エ 取組んでいない

137

13

13

81

36

3

3

11

0 50 100 150

ア 取り組んでいる

イ 過去はしていたが、

現在はしていない

ウ 取組みについて検討中

エ 取組んでいない

企業・施設別(数)

企業 施設
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問２　社会貢献活動に取り組まれるようになったのはなぜですか。（複数回答可）

全　体 企業・施設別（数）

問３　活動の分野を教えてください。（複数回答可）

107

17

56

35

10

34

5

8

10

6

0 50 100 150

ア 地域社会とのコミュニケーション

イ 利益の社会還元

ウ 企業のイメージ・知名度の向上など

間接的なメリットがあるから

エ 従業員のモラルの向上、

社内の活性化が期待できるから

オ その他

企業 施設
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39
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10

2
5
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18
10
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18

8
2
4

0
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3
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1
1
1
1
0
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1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ア 保健、医療、健康づくり

イ 高齢者福祉

ウ 障害者福祉

エ まちづくり

オ 社会教育

カ 学術、文化、芸術振興

キ スポーツ振興

ク 環境保全

ケ 災害救援

コ 地域安全

サ 国際協力

シ 男女共同参画の推進

ス 情報化社会の推進

セ 農村の振興

ソ 観光の振興

タ 子どもの健全育成

チ その他

企業 施設

全体では、「ア地域社会とのコミュニケーション」が81.5%であり、企業・施設ともに多かった。２番目に多いのは、企業では「ウ企業のイ

メージ・知名度の向上など間接的なメリット」で、施設では「エ従業員のモラルの向上、社内の活性化が期待できるから」が多かった。

81.5%

12.7%

37.0%

26.0%

9.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ア 地域社会とのコミュニケーション

イ 利益の社会還元

ウ 企業のイメージ・知名度の向上など

間接的なメリットがあるから

エ 従業員のモラルの向上、社内の

活性化が期待できるから

オ その他

企業で多いのは、「ク環境保全」が一番多く、「ケ災害救援」「エまちづくり」「コ地域安全」となっており、施設では、「ウ障害者福祉」「イ

高齢者福祉」「ア保健、医療、健康づくり」の順である。

その他（企業）

・当社は電力の安定供給を使命とする配電工事の専業業者と

して、地域貢献は会社の最重要課題として取組む

・災害協定

・公共工事を受注するため

・地域貢献

・組合を通じて災害協定を締結

・企業団地内の活動に参加

・地域で営業させていただいている恩返し

・必要と思うから

その他（施設）

・社会福祉法人として当然のことだから

・社会福祉法人としての使命

・福祉避難所

・法人の果たすべき役割であると捉えている

・障害を持つ人への理解を深めてもらうため

・ NPOとしての役目であるから

・地域福祉に関わる職であるから

・ NPOだから
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問４　活動内容について教えてください。（複数回答可）
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5
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0 10 20 30 40 50 60 70

ア 金銭の寄付

イ 技術、ノウハウの活用

ウ 環境問題への積極的対応

エ 物品の寄贈

オ 場所の提供

カ イベントの開催

キ 従業員の自主的な…

ク NPO・ボランティア活動…

ケ 高齢者・障害者の生活に…

コ 広報誌や社内報への…

サ その他

企業 施設

企業では、「ア 金銭の寄付」が最も多く、次いで「ウ 環境問題への積極的対応」「キ 従業員の自主的なボランティア活動の支援」と

なっており、施設では、「オ 場所の提供」「カ イベントの開催」となっている。

その他（施設）

・ まちづくり参加

・ 生活困窮者の相談

・ 施設所有物品の貸出

・ 町内の資源回収

・ 地元中学校と連携したエコキャップ回収活動

・ 交通安全キャンペーン(チラシ配布)、24時間テ

レビの募金活動に参加

・ 地域イベントの積極的参加

その他（企業）

・自主防災リーダー研修会参加、納涼祭で高所作業車を提供し、子ど

もたちを対象に試乗会実施、14歳の挑戦受け入れ、高校生のインター

ンシップ受け入れ

・小学校において防犯「あんしん教室」の出前講座を開催、鍵かけ運

動の参加、富山県安全なまちづくりパートナー事業に参加、冬季の交

通安全

・要援護世帯の除排雪業務

・除雪ボラの登録、花街道プロジェクトの参加

・高齢者宅の雪かき

・イベントの参加

・ 「14歳の挑戦」受入

・業界での保育所等の塗装、らくがき消し等のボランティア活動

・除雪ボランティア

・防災協定、環境美化

・会社近辺のゴミ拾い(月2回)

・ 除雪作業ボランティア、排出ガス削減、美化運動への参加、防災協

定

・物品の無償貸出

・ゴミ拾い

・側溝清掃、除雪作業

・こども１１０番

・企業団地の敷地内の清掃活動に参加しゴミ拾い等を行った

・学生の授業、健全な経済活動への協力

・清掃等

・子ども110番の家、社会福祉活動への参加(ふるさと推進協議会)、教

育振興会、民生児童委員、防犯パトロールへの参加

・フリーマーケットの収益、所属団体による富山市のイベントの支援に

参加
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問５　活動をすすめる上での課題はどんなことですか。（複数回答可）

問６　社会貢献活動に取り組まれたことによる効果又は今後得られると思われる効果について教えてください。（複数回答可）
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0 20 40 60 80

ア 社内及び株主等の合意形成が難しい

イ 社内の推進体制の整備が難しい

ウ サポートしてくれる機関が見当たらない

エ 従業員の参加が少ない

オ 魅力的なプログラムを作ることが難しい

カ コストがかかりすぎる

キ 寄付先の選定が難しい

ク 特に課題はない

ケ その他

企業 施設
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0 20 40 60 80 100

ア 従業員のモラルの向上

イ 社内の創造的な文化の醸成

ウ 取引先からの信頼度の向上

エ 地域との信頼関係の強化

オ 市民ニーズ等の情報収集効果

カ 会社イメージ・知名度の向上

キ 売上や利益の向上

ク 特にない

ケ その他

企業 施設

企業・施設ともに、特に課題はないとの回答が多かった。

次に多いのは、企業では、「従業員の参加が少ない」「社内の推進体制の整備が難しい」で、施設は、「魅力的なプログラムを作ること

が難しい」であった。

その他（企業）

・零細企業で従業員を雇用できない

・参加者の積極性が低いこと、協力者の意識のあり方

・効果がわからない

・一人なので時間が大変

・人手不足のため会社をあげてのボランティア参画は不可能

その他（施設）

・すべての職員への意識づけ

企業・施設ともに、「地域との信頼関係の強化」が一番多かった。次いで、企業では、「会社イメージ・知名度の向上」「従業員のモラル

の向上」が多かった。

その他（施設）

・目の前の利用者さんの地域生活(地域とのつ

ながり)を支援するためにも有効
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問７　今後の活動全体の方向性についてご回答ください。（複数回答可）

全体 企業・施設別(数)

問８　現在は行っていない理由についてご回答ください。（複数回答可）

全　体 企業・施設別（数）

7

4

112

6

15

1

7

1

23

2

2

0

0 50 100 150

ア 拡充の予定

イ 縮小の予定

ウ 現在の規模を維持

エ 規模を維持し別の

活動を行う予定

オ 未定

カ その他 企業 施設

4

4

1

2

1

6

1

1

2

1

0

0

1

0

0 1 2 3 4 5 6 7

ア 忙しくて時間がない

イ 経済的な余裕が無い

ウ 社会貢献を行うきっかけが

つかめない

エ 社会貢献に関する知識やノウ

ハウがない

オ 社会貢献活動への

意義が見出せない

カ 社会貢献活動に取り組むため

の人員がいない

キ その他 企業 施設

その他（施設）

・自治振興会長は退任しましたが相談役として地域

貢献思想は継続します

・広めていく活動を行いたい

その他（企業）

・機会がない

企業・施設ともに、「現在の規模を維持」するところが多かった。

8.1%

2.9%

78.0%

5.2%

10.4%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ア 拡充の予定

イ 縮小の予定

ウ 現在の規模を維持

エ 規模を維持し

別の活動を行う予定

オ 未定

カ その他

全体的に「取り組むための人員がいない」が一番多く、「経済的余裕がない」「忙しくて時間がない」となっている。

31.6%

5.3%

10.5%

5.3%

36.8%

5.3%

5.3%

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%

ア 忙しくて時間がない

イ 経済的な余裕が無い

ウ 社会貢献を行うきっかけが

つかめない

エ 社会貢献に関する知識や

ノウハウがない

オ 社会貢献活動への

意義が見出せない

カ 社会貢献活動に取り組む

ための人員がいない

キ その他
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問９　これまで行ってこなかった理由についてご回答ください。（複数回答可）

全体 企業・施設別（数）

問１０　社員が社会貢献活動に取り組む場合に、自社でそれを支援する制度はありますか。

問１０　社員が社会貢献活動に取り組む場合に、自社でそれを支援する制度はありますか。

有
効
回
答
数

（
社

）

ア
　
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

休
暇
等
の
整
備

イ
　
社
会
貢
献
活
動

に
関
す
る
情
報
の
提

供

ウ
　
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

体
験
の
実
施

エ
　
社
会
貢
献
活
動

に
関
す
る
研
修
等
の

実
施

オ
　
社
内
の
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
組
織
等
に

対
す
る
資
金
等
の
支

援

カ
　
募
金
活
動
の
支

援

キ
　
社
会
貢
献
活
動

に
関
す
る
担
当
部

署

、

相
談
窓
口
等
の
設
置

ク
　
社
会
貢
献
活
動

を
支
援
す
る
制
度
は

な
い

ケ
　
そ
の
他

274 7.3% 16.4% 7.3% 4.4% 2.9% 5.5% 2.9% 69.7% 4.0%

企業 225 6.7% 14.2% 7.6% 3.1% 3.1% 4.0% 2.7% 71.1% 4.4%

施設 49 10.2% 26.5% 6.1% 10.2% 2.0% 12.2% 4.1% 63.3% 2.0%

0～9人 113 5.3% 14.2% 10.6% 3.5% 2.7% 4.4% 0.9% 73.5% 3.5%

10～19人 55 9.1% 23.6% 7.3% 1.8% 1.8% 0.0% 1.8% 65.5% 5.5%

20～49人 54 7.4% 13.0% 3.7% 5.6% 1.9% 3.7% 0.0% 75.9% 3.7%

50～99人 32 6.3% 18.8% 6.3% 6.3% 6.3% 18.8% 12.5% 65.6% 3.1%

100人以上 20 15.0% 15.0% 0.0% 10.0% 5.0% 10.0% 10.0% 50.0% 5.0%

総数
業
種

従
業
員
数
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32
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0

2
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ア 忙しくて時間がない

イ 経済的な余裕が無い

ウ 社会貢献を行うきっかけが

つかめない

エ 社会貢献に関する知識や

ノウハウがない

オ 社会貢献活動への意義が

見出せない

カ その他 企業 施設

15

32

17

7

7

9

6

160

10

5

13

3

5

1

6

2

31

1

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

ア ボランティア休暇等の整備

イ 社会貢献活動に関する情報の提供

ウ ボランティア体験の実施

エ 社会貢献活動に関する研修等の実施

オ 社内のボランティア組織等に対する資金等の支援

カ 募金活動の支援

キ 社会貢献活動に関する担当部署、相談窓口等の設置

ク 社会貢献活動を支援する制度はない

ケ その他

企業 施設

48.2%

39.1%

28.2%

34.5%

0.9%

13.6%

0.0%10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%

ア 忙しくて時間がない

イ 経済的な余裕が無い

ウ 社会貢献を行うきっかけが

つかめない

エ 社会貢献に関する知識やノ

ウハウがない

オ 社会貢献活動への意義が

見出せない

カ その他

その他（企業）

・個人として取組んでいる

・人材がいない

・社員が少ない

・親会社に準じて実施

・従業員の意思にまかせている。町内会の清掃、消防団活動など

応援している。

・人員がいない

・従業員が高齢のため

・病気のため

・人手不足

・経済的及び人的余裕がない

その他（施設）

・人材不足のため
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問１１　上記の制度のうち、社員が実際に活用した制度はありますか。（複数回答可）

全　体

企業・施設別

有
効
回
答
数

（
社

）

ア
　
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

休
暇
の
取
得

イ
　
社
会
貢
献
活
動

に
関
す
る
情
報
の
提

供

ウ
　
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

体
験
の
実
施

エ
　
社
会
貢
献
活
動
に
関

す
る
研
修
等
の
実
施

オ
　
社
内
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア

組
織
等
に
対
す
る
資
金
等

の
支
援

カ
　
募
金
活
動
の
支

援

キ
　
社
会
貢
献
活
動
に
関

す
る
担
当
部
署

、
相
談
窓

口
等
の
実
施

ク
　
そ
の
他

83 15.7% 41.0% 24.1% 12.0% 4.8% 28.9% 3.6% 2.4%

企業 65 18.5% 38.5% 29.2% 4.6% 6.2% 26.2% 3.1% 0.0%

施設 18 5.6% 50.0% 5.6% 38.9% 0.0% 38.9% 5.6% 11.1%

0～9人 31 12.9% 35.5% 41.9% 3.2% 3.2% 29.0% 0.0% 0.0%

10～19人 14 14.3% 50.0% 21.4% 7.1% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0%

20～49人 18 27.8% 38.9% 22.2% 11.1% 5.6% 27.8% 0.0% 0.0%

50～99人 11 0.0% 36.4% 0.0% 27.3% 0.0% 54.5% 9.1% 9.1%

100人以上 9 22.2% 55.6% 0.0% 33.3% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1%

問１２　富山市ボランティアセンターでは、ボランティアに関する様々な情報を発信していますが、情報提供を希望されますか。

ア　希望する

イ　希望しない

総数
業
種

従
業
員
数

31

22

合計（数） 企業（数）

93 62

211 189

施設（数）

その他（企業）

・できれば活動支援を制度化したい

・会社が認めたボランティアは出勤扱い。（ふるさと美化作戦）

・現在制度はありませんが今後の検討課題

・検討中 ・社員のボランティア派遣

・組織がないので社長の考えで行う

・親会社からの案内はある

・消防団等の活動は協力している

・裁判員制度の制定

・会社に適する情報

その他（施設）

・地域活動の参加にポイントを付け、賞与時(半

期ごと)に反映させる

15.7%

41.0%

24.1%

12.0%

4.8%

28.9%

3.6%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

ア ボランティア休暇の取得

イ 社会貢献活動に関する情報の提供

ウ ボランティア体験の実施

エ 社会貢献活動に関する研修等の実施

オ 社内ボランティア組織等に対する資金等の支援

カ 募金活動の支援

キ 社会貢献活動に関する担当部署、相談窓口等の実施

ク その他
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